
 

“準備の学期、３学期” 
                                           校 長  浅 野 克 裕 

３年生は、あと１か月半で卒業となりますが、私立高校を第１志望とした生徒は、すでに進学先が決まり始め

ました。公立高校を第１志望としている生徒にとっては、約１か月後が受検ですので、今が追い込みの時期にな

ります。同じ教室の中に、進路が決定してホッとしている生徒と、これから受検や各試験を控え不安を抱えた生

徒が共に生活することになります。 

もともと進路とは、単純に上級学校への進学を決めることだけではなく、就職を含め、『将来の目標や夢に向け

て自分の進む道を拓くこと』であると考えます。 

中学校卒業も進路もゴールではなく、通過点に過ぎません。この通過点を如何に気持ちよく、充実感や達成感

をもって、前向きに堂々と生活できることが大切だと思います。土合中学校卒業までの残り１か月半、仲間と共

に“１２０％全力”で生活してほしいと願います。 
 
２年生は、１月14日から16日までの３日間、「未来くるワーク職場体験」に行ってきました。延べ78事業所

に受け入れていただき、無事に終えることができ、また、職業体験を通して、働くことの意義や大切さなど、身

をもって体験してきました。 

また、１年生は、同時期に舘岩少年自然の教室に行って来ました。スキー実習を通して自然体験をし、集団生

活を通じて、仲間との関わりなどを学んだと思います。この自然の教室の経験をこれからの学校生活に活かして

もらいたいと思います。 
 
 さて、話題は変わりますが、皆様御存じの通り土合中学校野球部が、県新人体育大会で準優勝となり、３月に

開催されます「文部科学大臣杯の全国大会」への出場を決めました。その出場に伴い、地域の方の御尽力のもと、

１月27日に市長表敬訪問に行ってまいりました。清水勇人市長からは、励ましの言葉だけでなく、部員全員に野

球を始めたきっかけや土合中野球部の強みなどの質問があり、野球部員は、緊張感の中、ひと言ひと言しっかり

とした口調で答えていました。 

引き続き、応援の程、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪生徒の皆さんへ≫ 

３年生は、土合中学校最後の授業である「卒業式」を成功させ、

新しい道を歩んでください。 

２年生は最上級学年に、１年生は中学校で初めての先輩となります。今のう

ちからどのような最上級学年や先輩になりたいか、２か月後の自分をイメー

ジするなど準備をしておきましょう。そして、３年生のために、自分たちが

できることを全力で取り組むようお願いします。３年生のために努力したこ

とは、いずれ自分たちに還ってきます。これが“伝統”というものになります。 

こころを一つに 
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◎プランターに植えたビオラです。 
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1 土 特別支援作品展（土合公民館）

2 日 特別支援作品展（土合公民館）

3 月 短 ○
あなたに関するアンケート　進路会議
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校内研修　県立特別支援高等部入学者選考　③願
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14 金 ○
③学年末テスト　運営協議会兼いじめ防止対策委員会　県立特別
支援高等部入学許可候補者発表　③県公立出願（持参）
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18 火 ○ ⑫社会体験学習　③志願先変更期間
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23 日 天皇誕生日

24 月 振替休日
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27 木 1,2
③県公立高等学校実技試験、面接
①②学年末テスト　ICTサポーター来校
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令和６年度　学校評価アンケート（生徒）　まとめ 令和６年度　学校評価アンケート（保護者）　まとめ

質問１ 質問２ 質問３ 質問４ 質問５ 質問６ 質問７ 質問８ 質問９ 質問10 質問11 質問12 質問13 質問14 質問15 質問16 質問17 質問18 質問１ 質問２ 質問３ 質問４ 質問５ 質問６ 質問７ 質問８ 質問９ 質問１０ 質問１１ 質問１２

4 41% 4 54% 4 50% 4 50% 4 43% 4 55% 4 60% 4 57% 4 35% 4 31% 4 28% 4 45% 4 27% 4 28% 4 57% 4 29% 4 66% 4 41% 4 34% 4 19% 4 9% 4 17% 4 9% 4 9% 4 10% 4 22% 4 33% 4 34% 4 36% 4 20% ４　全くその通りだと思う
3 48% 3 40% 3 42% 3 43% 3 48% 3 40% 3 30% 3 39% 3 44% 3 52% 3 60% 3 48% 3 60% 3 60% 3 41% 3 56% 3 29% 3 45% 3 62% 3 66% 3 59% 3 64% 3 64% 3 64% 3 63% 3 51% 3 63% 3 52% 3 54% 3 71% ３　どちらかと言えばそう思う
2 8% 2 6% 2 7% 2 6% 2 7% 2 4% 2 5% 2 3% 2 18% 2 14% 2 11% 2 6% 2 11% 2 11% 2 1% 2 13% 2 4% 2 12% 2 5% 2 12% 2 21% 2 12% 2 19% 2 19% 2 20% 2 23% 2 4% 2 7% 2 7% 2 8% ２　どちらかと言えばそう思わない
1 3% 1 1% 1 1% 1 1% 1 1% 1 1% 1 5% 1 1% 1 3% 1 3% 1 1% 1 1% 1 1% 1 2% 1 0% 1 2% 1 1% 1 2% 1 0% 1 3% 1 10% 1 7% 1 8% 1 8% 1 7% 1 3% 1 0% 1 7% 1 3% 1 1% １　全くそう思わない

１：わたしは、本校に入学してよかったと思っている｡

4 3 2 1

２：わたしは、学校生活が楽しいと感じている｡

4 3 2 1

３：わたしは、授業に一生懸命取り組んでいる。

4 3 2 1

４：わたしは、あいさつがしっかりとできている。

4 3 2 1

５：わたしは、時間をしっかり守っている。

4 3 2 1

６：わたしは、清掃にしっかりと取り組んでいる｡

4 3 2 1

７：わたしは、部活動に熱心に取り組んでいる。 ※３

年生は引退前までの取組について

4 3 2 1

８：わたしは、ルールを守り、マナーに気をつけてい

る。

4 3 2 1

９：わたしは、学校からの通知を保護者に忘れずに

渡している｡

4 3 2 1

10：土合中の生徒は、目標をもって学校生活を送っ

ている｡

4 3 2 1

11：土合中の生徒は、授業に熱心に取り組んでい

る。

4 3 2 1

12：土合中の生徒は、あいさつをきちんとする。

4 3 2 1

13：土合中の生徒は、時間をしっかり守っている。

4 3 2 1

14：土合中の生徒は、清掃にしっかりと取り組んで

いる。

4 3 2 1

15：土合中の生徒は、部活動に熱心に取り組んでい

る｡

4 3 2 1

16：土合中の生徒は、ルールを守り、マナーがよい｡

4 3 2 1

17：土合中は、行事が活発である｡ ※体育祭、合唱

コンクール、修学旅行[3年]、校外学習[1,2年]など

4 3 2 1

18：土合中は、生徒会活動が活発である｡

4 3 2 1

１年 41.9% １年

１年 １年 １年

１年 １年 １年

１年 １年 １年

学校評価アンケートへの御協力、ありがとうございました。

アンケートの結果から、土合中学校の生徒の９４％は「学校が楽しい」（生徒用質問２）と感じていることがわかりました。学校

では、授業はもちろんですが、部活動や生徒会活動、休み時間での友達との関りなど、生徒の笑顔や一生懸命に取り組む姿が様々な

場面で見ることができます。特に部活動に関しては、９８％の生徒が「部活動に一生懸命取り組んでいる」（生徒用質問１５）と回

答しています。今年度も多くの大会やコンクール、展覧会等で優秀な成績をおさめ、賞状やトロフィーをいただいていました。

保護者の皆様からの回答では、「生徒は、学校行事を通して達成感や感動を味わっている」（保護者用質問９）が、４・３の肯定

的回答が９６％という結果となりました。体育祭や合唱コンクール、校外学習など、生徒が主体となって計画をたて、仲間とともに

協力しながら実施することで、生徒の満足感や達成感を得る経験となったことと思います。今後も、充実した行事を実施していくた

めに、職員全員で盛り上げていくとともに、生徒が主体的に参加することができるように工夫、改善をしてまいります。

一方、「学校は、保護者等の声を聞く機会を設けている。また、積極的に耳を傾けようとしている」（保護者用質問３）、「学校

は、わかりやすい授業を工夫して行っている」（保護者用質問５）など、１・２の数値が若干高かった項目もいくつかありました。

これらの結果を真摯に受け止め、今後の工夫、改善へとつなげていきたいと思います。

これからも、本校の教育活動に御理解と御協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。


